

以精湛为内核 借创新拓外延 工匠精神何以生生不息

意大利的古老品牌“诺悠翩雅”坚持以质取胜，用90年时间从几间厂房拓展为集面料、成衣、配件为一体的“国宝级”奢侈品品牌。

从守护传统工艺，到经营现代企业，在许多国家，“工匠精神”已成为一种职业操守，一种行业自律，滋养着全社会继承传统，开拓创新。

匠人匠心的内核

着眼细节、品质为本是所有匠人共同的信念。以修书过程中缝制书脊这一环节为例，意大利小城米尼70岁的修书匠梅伊·阿戈斯蒂诺告诉新华社记者，他一般会选用结实的布料打底，而不像一些大批量生产的工厂那样用纸板代替。从业已50年的阿戈斯蒂诺说，这部分的材料顾客是看不见的，布料成本远超纸板，工艺也更为复杂，却是修书匠的责任心所在。

“顾客看不见，但我看得见，时间也看得见。”阿戈斯蒂诺说。

伦敦市中心的萨维尔街以出品定制西装享誉世界。数百年来，萨维尔街被誉为男装工艺典范。追求极致、力求完美正是它经久不衰的秘诀。

全英梅是萨维尔街百年老店韦尔什&杰弗里斯的合伙人。她告诉记者，全定制西装最基本的标准是不能在衣服外部看到车线。量体时需要测量50多处，记录顾客肌肉形状、体型等细节。完成这样一套西装，至少要50小时，经7人之手，客人需要等待两三个月。

在全英梅看来，真正的工匠精神，除了要有匠人的精湛手艺，更要有一颗真诚对待



客户的心。“最近，一位80多岁的老顾客拿走了1950年做的西装回店里修补，他是一位英国勋爵”，她说，“这不算最久的，我还修补过一件1932年做的西装。不管年代多么远，我们一直保存着当年为顾客定制西装时记录的信息。”

求新求变的外延

年复一年的积淀，持之以恒的传承，是匠心的另一种体现。酿酒业的成功不在一朝一夕，澳大利亚的泰来斯葡萄酒庄正是依靠这份坚持慢慢成长起来。上世纪70年代初，澳大利亚还在流行波特酒等强化酒时，泰来斯酒庄酿造出澳大利亚第一瓶百分之百的赤霞珠，斩获澳大利亚葡萄酒金奖。

酒庄第三代掌门人米切尔·泰勒告诉新华社记者，从种植园中的葡萄到货架上销售的成品酒要花大约10年时间，因而每一个策略性的决定都代表着家族的一代人，“今天做出的艰苦工作都是为了让下一代人可以从中获益”。

传统手工艺行业中诞生的对品质孜孜以求的匠人匠心，不仅在小作坊中留存传统，而且伴随工业4.0时代到来，融入企业的管理、经营理念之中。

大约40年前与兄长一起接管诺悠翩雅的皮埃尔·路易吉告诉记者，上世纪50至70年代，更容易发展的是以量取胜的企业。然而接手公司后，他和哥哥没有沿袭这一普遍做法，而是不断寻找最优质原料，开发最先进技术，还开辟成衣、鞋包等新生产线，丰富

产品门类。

他坦言，现在看来，专注精品高端路线是一种优势，而在当年却是一种挑战。不过那时候面临的困难就像一所学校，磨炼自身的同时更坚定了他们对品质的追求。

植根社会的丰盈

匠人匠心是工匠精神的根基，崇尚这一精神的社会体系和氛围是助其抽枝长叶的养分。

在德国、奥地利、瑞士等德语区国家，除了诸多知名的汽车、钟表、家电品牌，还有一大批成功的中小企业，它们专注生产和制造，注重创新研发，并拥有大批高技能劳动力。这些企业在某些细分的行业领域不断积累优势，做到全球领先，却不被外人所知，称得上是“隐形冠军”。

过硬质量的背后是高素质人才。在欧洲德语区盛行的双元职业教育模式，为各类企业源源不断输送“工匠”型人才，而整个社会对于这些专业人才也尤为推崇和尊重。

以奥地利为例，约40%的奥地利学生在完成义务教育后不继续进入大学深造，而是成为学徒，接受2到4年不等的双元制职业教育。他们80%的学习时间被安排在工厂车间，直接接触最新的技术并操作实践，其余时间在职业学校学习理论和专业知识。毕业后成为技师，不仅收入可观，社会地位也与大学毕业生没什么两样。

“工匠精神”离不开历史的传承，离不开追求品质和创新的企业文化，离不开成熟的职业教育体系，更离不开社会对工匠价值的认可与尊重。正是这些元素构成了滋养“工匠精神”的沃土。

(新华社记者)

货币政策应走好平衡木

自去年10月以来，全国居民消费价格指数(CPI)一路“回暖”，并在今年2月份重返“2时代”。3月，CPI再次“摸高”录得2.3%;1-3月平均，全国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.1%。

从国家统计局11日公布数据来看，蔬菜和猪肉价格“联袂”推高物价。鲜菜价格上涨35.8%，影响CPI上涨约0.92个百分点；畜肉类价格上涨16.5%，影响CPI上涨约0.69个百分点(猪肉价格上涨28.4%，影响CPI上涨约0.64个百分点)。

CPI“摸高”无碍全年调控目标

一般来说，春节过后，蔬菜特别是猪肉价格本应步入回落通道，但今年物价却似乎“热情高涨”，“姜你军”、“蒜你狠”、“向前葱”重出江湖”。对此，交通银行首席经济学家连平在接受新华网记者采访时表示，3月CPI上涨主要归因于食品价格的推动。“考虑到翘尾因

素，预计二季度CPI将继续上升。”

“从猪肉价格的运行周期来看，目前并非处于供求关系非常不平衡的阶段，短期供求不足才是猪肉价格上涨的主要原因。蔬菜在短期内供求矛盾也比较突出，而从长期来看，城市周边地区的土地供给处于偏紧状况也是一大原因”。连平继续解释称。

商务部新闻发言人沈丹阳近期也表示，本轮猪价上涨的主要原因是生猪供给减少，而供给减少的主要原因是由于前期生猪养殖长期亏损，因此此次价格上涨也可以看作是生猪市场一种自身修复行为；此外，蔬菜价格也出现一定幅度的上涨，特别是叶菜、瓜菜、葱蒜价格上涨幅度较大，主要是受天气因素影响。

对于全年的物价走势，连平认为，向上攀高虽是总基调，但CPI不大可能出现暴涨态势，进而偏离通常的运行轨迹。他预计，全年物价可能处于2.5%—3%区间，全年3%左

右的调控目标完成无虞。

近期，商务部、农业部、发改委等也纷纷发声，从市场管理、增加供给等方面稳定物价走势。

货币政策应走好“平衡木”

连平还认为，在货币数量较大情况下，很容易导致食品价格出现短期、阶段性的较大幅度上升，未来物价仍有上涨压力。

有研究显示，我国M1、M2增速与CPI增速之间呈现明显的正相关，自去年下半年以来，M1、M2同比增速持续走高，今年1、2月份新增信贷均值高达1.6万亿元，M1增速逼近20%，M2增速连续8个月高于13%，业内分析认为，在经济增速下行压力较大的背景下，货币信用持续扩张，成为刺激通胀及通胀预期的一个重要因素。

另外，市场分析称，如果CPI大幅走高，货币政策空间可能会受到挤压。招商证

券近期发布的研报表示，在供给和需求双重影响下，CPI增速或超预期，PPI连续回升，价格因素将进一步增加利率上行压力，货币政策工具的选择也将受到影响。

对此，连平表示，未来货币政策继续向“松”调整的话，需要兼顾物价上涨的因素。2015年，CPI实际涨幅为1.4%，但从今年的情况来预测，CPI将处于小幅上升过程，这将成为制约货币政策进一步调整的一个不可忽视的因素。

国家统计局11日公布的数据还显示，物价的另一指标——工业生产者出厂价格(PPI)今年3月份同比下降4.3%，降幅进一步收窄，“再考虑到翘尾因素，预计今年下半年，PPI的负值会收缩更加明显，物价总体向着上行方向运行，货币政策需要在稳增长、控物价、抑泡沫、降低杠杆以及调结构等几大方面的目标之间进行平衡。”连平称。

(徐曼曼)

新常态下煤企工会应积极作为

出巾帼岗位标兵和巾帼岗位能手。组织开展“创业梦、岗位情、青年志”主题征文活动，为激发广大青年职工创业作为。

二、强化理论学习，进一步加强职工的思想建设。一是学习贯彻党的十八届五中全会精神。认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，在工会系统掀起学习党的十八届五中全会精神的热潮；举办学习贯彻党的十八届五中全会精神专题讲座。二是创新开展“五整顿五提升”活动。大力开展以整顿思想提升境界、整顿作风提升效能、整顿纪律提升素质、整顿秩序提升标准、整顿环境提升形象为主要内容的“五整顿五提升”活动，通过观看典型案例警示教育片、警示展览、班前会讲解报告等形式，深刻汲取典型生产安全事故教训，让广大职工真正从思想上高度重视安全生产、在岗位上严格规范操作行为。

三、强化民主管理，加快企业民主管理进程。一是平等协商会议制度。工会代表职工与行政就集体合同和工资集体协议进行平等协商，就集体合同履行情况、涉及职工切身利益的有关条款及工资集体协议进行共同协商和沟通，在职代会上企业工会代表职工方和企业行政签订集体合同。二是职工代表大会制度。召开职工代表大会，会议实事求是、客观公正对企业工作进行评价，签订集体合同，对领导班子和领导干部进行民主评议。三是认真落实集体合同责任制。平时开展集体合同检查，督促《集体合同》各项

规定落到实处。四是认真组织职工代表巡视活动。对集体合同、职工代表提案落实情况进行巡视，确保职工提案落实到位。

四、强化群众安全工作，加强群众安全工作责任体系建设。一是开展“三学三强”主题教育，促进安全素质提升。精心组织开展以“学习法律法规，增强主体责任；学习规程措施，增强岗位技能；学习事故案例，增强安全意识”为主题的“三学三强”活动，充分利用班前班后会、安全活动日及“每日一题”、“每周一课”等形式组织学习，通过观看典型案例警示教育片、警示展览、班前会讲解报告等形式，深刻汲取典型生产安全事故教训，让广大职工真正从思想上高度重视安全生产、在岗位上严格规范操作行为。二是扎实开展“安全生产月”活动，营造浓厚安全氛围。各单位悬挂“安全生产月”主题宣传横幅，张贴安全标语和主题宣传画，设置公共宣传栏、宣传橱窗，发送手机安全公益短信，组织安全征文及安全知识考试，开展安全五项整治大检查，营造“安全生产月”活动的浓厚氛围。组织拍摄安全微电影，通过浓浓的亲情、组织和工友的关心，引发对职工的人文关怀，筑牢全员安全防线。

五、服务基层一线，群众路线实践活动深入人心。一是深入基层单位调查研究，掌

握女职工工作、生活现状，帮助解决日常工作生活中的实际困难，发放“爱心护理包”，开展节日单亲困难女职工家庭走访慰问活动，发放慰问金，发放女职工卫生用品等。二是深入开展“双创”活动，制定实施《创新创效管理工作考核管理办法》、《合理化建议和小改小革管理办法》，设立专项奖励资金，着力全员参与、全领域覆盖、全流程融入，促进节支增效、挖潜增效等多元化创新创效，推动企业管理升级、技术进步、效益增长。三是落实依靠方针，投入资金在元旦、春节、“三八”节、“五四”青年节期间因地制宜开展文体娱乐活动，不断丰富职工业余文化生活和精神生活。

六、建家强会，工会自身建设进一步加强。一是加强职工书屋建设。充分利用“电子书屋”的“流动教室”、“职工教育平台”作用，组织开展“读好书、多读书”活动，让身处对外开发一线的职工也能看上书，看好书，感受到工会大家庭的温暖。二是广泛开展丰富多彩的文体活动。分别在元旦、春节、三八节、五一节、建党节、国庆节等重大节日举办联欢会、乒乓球比赛、桌球比赛、书画摄影展览、等活动。三是进一步加强工会财务管理。不断完善工会财务管理制度，加大经费管控、比价采购、经费审查、固定资产清理等工作力度。

(芦磊)

便民服务

独家代理机构：成都天下盛城文化传媒有限公司

收费标准：40元/行/天(13字1行)

广告热线 028-65861988

● 邓庄购“欧洲印象”1期1栋1单元201号房，房款收据(编号587,金额30000.00元；编号1156,金额99000.00元；编号1155,金额119066.00元)遗失，由此引起的一切后果由本人负责！

● 四川嘉瑞诚商贸有限公司公章不慎遗失，特此声明作废，公章编号：510108505478

● 成华区天亿门窗经营部不慎遗失中国广播电台2016年02月02日出具的增值税机打发票，代码：5100152320，号码：04831000，金额：800元遗失作废

公告

尊敬的以下神钢客户彭英、杨少云，因您以信用销售方式购买的神钢液压挖掘机逾期严重，被我公司收回后，您至今尚未付清欠款。现特通知您，请您于本公告刊发之日起15日内付清所有欠款，否则我公司有权对已收回的机械以相对合理的价格出售，由此产生的

一切后果及相关费用均由您全部承担，我公司有权继续追究您的违约责任。特此告知。

四川省汇发机械设备有限公司

2016年4月14日

遗失公告

陈朝勇《个体工商户》税务登记证正副本(川税字51102719730106897号)遗失，特此声明作废。

● 成都海纳百川微生物技术有限公司

营业执副本(注册号：510109000083342)遗失，特此声明作废。

12018号，国土证遗失。

● 李忠亮，于淑媚购中海国际

橙郡三期545车位款票据(票号：00015373，金额：77500元)遗失，声明作废。

● 四川启航恒运国际贸易有限公司公章(编号：5101075079913)；法人章许维(编号：

5101075079915)遗失作废。

成都三安贸易有限公司税务登记证正副本(川地税蓉字第510198669667130号)遗失。

● 成都海纳百川微生物技术有限公司

营业执副本(注册号：510109000083342)遗失，特此声明作废。

● 成都民和房地产开发有限公司

地税税务登记证副本(川地税蓉字第510115782694616号)；国税税务登记证副本(川国税蓉字第510123782694616号)均不慎遗失，特此声明作废。

● 成都市鹏达汽车服务有限公司

营业执照副本(注册号：5101075000118252)遗失作废。

遗失公告

四川省工商局2015年05月08日颁发的注册号为510000000180628(6-3)的四川裕杰建筑工程有限公司决定解散。清算组由刘姣、徐善康、钟荣信等人组成。请债权人自本公告之日起45日内，前往成都市锦江区锦华路一段8号1栋11单元27层2749号向我公司清算组申报债权。特此公告。联系人：刘姣 电话：18980673811

2016年4月14日

● 武侯区志和经典汽车用品经营部

国地税税务登记证副本(川国税税字第5101075079913)遗失作废。

● 成都可商贸易有限公司

组织机构代码证正本(代码：39435451-3)遗失作废。

清算公告

经2016年3月8日股东会决议，四川钟氏启之泰机电设备有限公司决定解散。清算组由刘姣、徐善康、钟荣信等人组成。请债权人自本公告之日起45日内向我公司申报债权债务。

2016年4月14日

● 四川省盛世鸿图文化传播有限公司

营业执照(注册号：51010700006086)经股东会决议决定注销，请债权人自本公告之日起45日内向我公司申报债权债务。

注销公告

成都慧者电子科技有限公司(注册号：510109000433638)经股东会决议决定注销，请债权人自本公告之日起45日内向我公司申报债权债务。

2016年4月14日

● 成都市金牛区凤凰斗牛厂公章(编号：510108006422)遗失作废。

● 成都公交瑞阳实业有限公司发票章(编号：5101070007911)遗失作废。

● 四川省启西人力资源服务有限公司营业执照正本(注册号：51018400008207)、税务登记证正副本(税号：510184332035947)遗失作废。

律师提示：本刊仅供供需双方提供信息

客户交易前请查核相关手续和证件。本刊不对所刊登信息及结果承担法律责任。

不反对所刊登信息及结果承担法律责任。

3

引导